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県立図書館では，親子読書の進め方や親子読書活動の在り方等について学び
合うための研修会を開催します。

本年度は，「 かもう 親子読書会＊Ｈａｎａ Ｈａｎａ＊」（姶良市），
「むぎばたけおはなし会」（日置市）の２団体が親子読書，読書グループの取組

発表を行います。講演は，絵本作家・詩人・翻訳家として御活躍の石津 ちひろ先生
が「心に響く絵本，未来をひらく言葉」と題して御講演くださいます。

どなたでも御参加いただけます。ぜひ，皆様のお申込みをお待ちしてお
ります。

【日 時】令和６年６月30日(日) 13:00～16:00
【場 所】カクイックス交流センター（かごしま県民交流センター）県民ホール
【申込み】６月20日(木)まで（参加費は無料です）

鹿児島県立図書館のホームページからダウンロードできる申込
書を図書館へ持参・郵送・ＦＡＸしていただくか，電話，電子
申請でもお申し込みいただけます。

お問合せは☎099-224-9514（奉仕課企画指導係）へ

レファレンスカウンターでは，日常生活の中であまり馴染みのない言葉と出会うことがあり
ます。例えば「起請文（きしょうもん）とは何か」という調査相談がありました。そもそも
「起請文」とは何かが分かりません。調査を始める前に，まず基本的な用語の意味や定義を確
認する必要があります。インターネットで調べると，すぐに答えが出てきますが，出典の明示
がなく，情報の真偽の確認に手間取り，依頼者へは，その情報を提供はしませんでした。そん
なときに活用できる資料がレファレンス・ブック（参考図書）です。複数の専門家の手によっ
てまとめられ，責任の所在も明らかな参考図書は，調べ物で必要な部分を参照するうえで，と
ても頼もしく，最初に手に取る資料としては便利なツールです。

今回は，『世界大百科事典 ６』（平凡社）に載っていました。各分野の参考図書について
は，当館ＨＰでも「課題解決の支援情報（パスファインダー）」にまとめています。

さて，「起請文とは何か」，ぜひ御自身でも確認してみてください。

《一般図書》 ５月１５日（水） 《児童図書》 ５月２３日（木）

○鷹と将軍 ○おまえうまそうだな さよならウマソウ
岡崎 寛徳/著 吉川弘文館 宮西 達也/作絵 ポプラ社

○町の本屋という物語 ○波を編む人
奈良 敏行/著，三砂 慶明/編 作品社 やすとみ かよ/文，まつばやし かづこ/絵

文芸社
○涙にも国籍はあるのでしょうか ○キオクがない！

三浦 英之/著 新潮社 いとう みく/作，平沢 下戸/画
文研出版
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〇 一般閲覧室ミニ展示 県立図書館は約93万点の資料を収蔵していますが，その

５月１日（水）～５月31日（金） 中には稀少価値の高い郷土資料が，一般資料とは区別して

「平和について考える」 大切に保管されています。

絶対に失われてはならない平和。私た 今回は，江戸時代に薩摩藩を何度も訪れた大阪商人

ち一人一人は平和のために何ができる 高木善助の道中図『紀行篇画帖』を紹介します。

でしょうか。考える助けとなる本を集め 桜島の図については，手前に鹿児島城下の広がりを伸び

ました。 やかに描き，大胆な構図で遠望を一枚に収めるなど善助の
高い描写力が窺えます。

〇 児童文化室ミニ展示 第１回貴重資料紹介展

５月23日（木）～６月22日（土） （7/19～８/30）では，「か

「夏のオリンピックと ごしまの古地図・絵図散

パラリンピック」 歩」と題して『紀行篇画帖』

いよいよ近づいてきまし をはじめ，『薩摩御城下絵

た。パリ・オリンピック＆ 図』など当館所蔵のお宝を

パラリンピック！スポーツに 御紹介します。

関する本を集めました。 ぜひ御来場ください。

今回紹介していただいた宝本は，ハンス・ウィルヘルム／えとぶん，
久山 太市／やく の『ずーっと ずっと だいすきだよ』
（評論社）です。

これは一年生の時に読んだ本です。しゅ人公が，犬のエルフといっし

ょにいられるじ間を大切にするお話です。わたしにも，わたしが生まれ
たときからいっしょにすごしているあい犬がいます。いつかはあい犬の
ほうが先にしんでしまうので，あいしている気もちや大せつに思っている気もちを，すなおにつたえ
て，あい犬をさいごまでずっと大せつにしようと思ったとくべつな１さつです（小学２年生）

にじいろのほん『きんぎょがにげた』五味
ご み

太郎/作（福音館書店）からのクイズです。
た ろ う さ く ふ く い ん か ん し ょ て ん

答え，自分の名前，利用者カード番号を書い
こた じ ぶん な まえ り よう しや ばん ごう か

て，児童文化室 にある箱に，６月14日（金）ま
じ どう ぶん か しつ はこ がつ にち きん

でに入れてください。正解者のなかから 抽 選で
い せい かい しや ちゆうせん

20人にしおりなどのプレゼントを差し上げます。
にん さ あ

前回の答えは「①りゅう」でした。
ぜんかい こた

たくさんの御応募ありがとうございました。
ご おう ぼ

きんぎょが さいしょに
かくれたのは どこ？

①かがみ ②カーテン ③いちご

ヒント
ひらひら ゆれるよ

開 館 時 間 火曜日～土曜：９時～21時

日曜日・祝日（ ）: ９時～17時

カバー，ページ破れ等の破損等を見つけましたら，御自
身で修理せずに，カウンターまでお持ちください。

は，休館日

は，学習室のみ開室（9時～17時）

★ は，おはなしのじかん（毎週水曜日15時30分～16時）

◆ は，土曜版おはなしのじかん（第3土曜日14時～）

は，一般閲覧室新着図書の日 （５月1５日,31日，6月14日予定）

は，児童文化室新着図書の日 （５月23日）
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